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nata, di dire pochissime parole per compiangere 
la morte del nostro collega Luigi Pellegrino. 

Amico personale di lui, anche a nome di altri 
miei carissimi colleghi, che conobbero il Pellegrino 
in momenti difficilissimi, in momenti in cui il pen-
sare all'Italia era grave delitto punito colla pri-
gionia e colle persecuzioni, mi sia lecito ricordare, 
come lo sue gesta servirono a molti di noi come 
incitamento ad andare innanzi. 

L'onorevole presidente della Camera con nobi-
lissime parole ha tracciato i punti principali della 
vita dell'onorevole Pellegrino. 

Ciò mi dispensa dal continuare, tanto più che 
dovrei dire lungamente di lui se dovessi parlare, 
poiché la vita di Luigi Pellegrino si riunisce colla 
storia del risorgimento italiano. Io quindi, onore-
voli, colleghi, non aggiungo altro; e, come l'onore-
vole Maj occhi, conchiudo augurando che nell'animo 
di tutti resti la stessa memoria che resta nell'animo 
nostro. (.Benissimo !) 

Pres idente . Ha facoltà di parlare l'onorevole Ni-
cotera. 

Micotera. Io debbo credere di avere avuto la 
disgrazia di non essermi bene espresso, poiché mi 
aspettava dall'onorevole ministro della marineria 
una risposta più precisa alla mia, non dirò propo-
sta, ma raccomandazione. Io sono sicuro che l'ono-
revole ministro della marineria saprà provvedere, 
coi fondi stanziati in bilancio, a sovvenire la fami-
glia del Micheli fino a quando non sarà liquidata 
la pensione. Ma non si tratta di questo, onorevole 
ministro. Io ho detto che mancano per aver diritto 
alla liquidazione della pensione tre mesi, e quindi 
mi sono rivolto all'onorevole ministro della ma-
rineria e l'ho pregato di studiare il modo col quale 
si possa sanare questa mancanza di tre mesi per 
dare il diritto della pensione alla vedova Micheli. 

Non ho domandato un sussidio, non ho doman-
dato che si provveda provvisoriamente, ma ho 
chiesto che si studi il modo migliore di riparare 
a questo difetto di tre mesi. 

Pres idente . Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro della marineria. 

Acton, ministro della marineria. Io prendo in con-
siderazione la proposta dell'onorevole Nicotera. Ho 
già detto che quand'anche non potosse riuscirsi a 
riparare il difetto di tempo, si troverà modo di 
dare alla famiglia la pensione, come se gli venisse 
di diritto dalla legge attuale, col tempo compiuto. 

Pres idente . Dichiaro vacante un seggio nel se-
condo collegio di Venezia, essendo già da me, du-
rante le vacanze, stato dichiarato vacante il 1° col-
legio di Messina. 

Pres idente . L ' o r d i n e del giorno reca : Sorteggio 
degli Uffizi. 

Nlariotti, segretario, fa il sorteggio. 

Ufficio I. 

Accolla - Adamoli - Baccarini - Beneventano -
Berti Domenico - Bertolotti - Bordonaro - Bor-
gnini - Cagnola - Castelli - Commi - Cuccia -
Curioni - Del Giudice - De Seta - Di Belmonte 
Gioacchino - DiBreganze - Di Gaeta - DiniUlisse 
- Giudici - Govi - Lagasi - Laporta - Lazzarini 
- Lorenzini - Luchini Odoardo - Luporini - Ma-
ranca Antinori - Marselli - Mascilli - Massabò -
Massari - Mattei Antonio - Maurogonato - Maz-
ziotti Matteo - Mazziotti Pietro - Merzario -
Napodano - Papa - Pelosini - Polvere - Quartieri 
- Righi - Roux - Sambiase - Seismit-Doda - Sella 
- Serra - Simoni - Solinas Apostoli - Taverna -
Tegas - Tivaroni - Toscanelli - Vigna. 

Ufficio II. 

Alario - Argenti - Bastogi - Billi - Borghi - Brin -
Cantoni Pietro - Canzi - Carnazza-Amari - Ca-
valli - Cefali - Cerulli - Colombini - De Bia-
sio L. - De Filippis - De Lieto - De Mari - De 
Petrinis - Dini Enrico - Fazio Luigi - Fortis -
Fortunato - Franceschini - Frola - Gattelli -
Genala - Gerardi - Giampietro - Giolitti - Gio-
vagnoli - Grassi - Indelli - Lacava - Lanzara -
Lazzaro - Martini G. B. - Masselli - Parona -
Pasquali - Patamia - Pavoncelli - Ricci - Ri-
cotti - Romano - Sani Severino - San Martino -
Schiavoni - Secondi - Serafini - Spantigati -
Spaventa - Spirito - Tomasi-Crudeli - Torri-
giani - Zanardelli. 

Ufficio III. 
Arnaboldi - Aventi - Baratieri - Baracco Giovanni-

Boneschi - Bosdari - Caclenazzi - Cardarelli -
Chimirri - Chinaglia --Cibrario - Corsi - Corrado 
- Correale - De Biasio Vincenzo - Della Rocca -
De Sanctis - Di Pisa - Di Villadorata - Fabrizj 
Nicola - Ferracciù - Finzi - Franzi - Franzosini 
- Garrelli - Guevara - Macry - Maffi - Marazio -
Marescalchi - Meardi - Messedaglia - Mezzanotte 
Morana - Morelli - Morpurgo - Nocito - Panizza 
- Parenzo - Parodi - Pavoncelli - Penserini - Pie-
rotti - Pozzolini - Buggeri - Ruggiero - Sangui-
netti - Sani Giacomo - Savini - Semmola - Soli-
dati - Sennino Sidney - Sperino * Ungaro - Vayra. 
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